Мир ради жизни
В августе ветераны и молодёжь Подмосковья вновь приняли уча​стие в интересном историческом проекте, посвященном 70-летию освобождения Европы солдатами Красной Армии.
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Благодаря поддерж​ке Правительства Москов​ской области, Министер​ства культуры, Губерна​тора Московской области А.Ю. Воробьёва, а также Главы Чеховского района С.В. Юдина от тринадца​ти районов Подмосковья собрались 54 человека, са​мая большая делегация – 20 человек – была из наше​го района.
Поездка стала вторым этапом акции «Мир ради жизни». Наш путь прохо​дил по дорогам 44-й гвар​дейской танковой брига​ды (бывшей 112-й танко​вой дивизии), командиром которой был дважды Герой Советского Союза генерал армии И.И. Гусаковский. Один из центральных па​мятников Чехова – мемо​риал 44-й и 58-й танковых бригад, в школе №1 при участии комиссара 44-й бри​гады полковника В.Т. Помазнева создан Музей бое​вой славы. Ещё в 1968 году первый директор шко​лы №1 С.В. Артамонов и пе​дагог И. Никитина органи​зовали выезд с учениками школы к местам боевой сла​вы до Бердичева. Повтор​ная поездка по Украине в рамках первого этапа ак​ции «Мир ради жизни» со​стоялась осенью прошлого года, на памятных местах нас радушно встречали мо​лодёжь и пожилые люди.
В 2014 году было реше​но посетить города Поль​ши и Германии, где также проходил боевой путь 44-й танковой бригады, освобо​дившей Европу от фашиз​ма. Учитывая международную обстановку, мы немного волновались, вспоминали историю: более миллиона наших солдат не вернулись из этих мест… Нас провожали представители Правительства и министерства культуры, ге​нералы Министерств обо​роны и МИД, говорили, сколько на дорогах и в го​родах Европы предстоит увидеть крестов, мемориа​лов и обелисков.
Боже мой, сколько же безвинно погибло не толь​ко воинов, но и военно​пленных, узников фашиз​ма, просто мирных людей любых национальностей! Рассказывают, что когда в 1938 году Гитлер приказал построить Бухенвальд, и дорогу к нему, и сам конц​лагерь строили евреи, на которых в Германии нача​лись открытые гонения. Позже к ним присоедини​лись захваченные поля​ки, а в 1941 году лагерь по​полнился русскими воен​нопленными. С ними обра​щались с особой жестоко​стью: голод, холод в казар​мах, самые тяжёлые рабо​ты делали своё дело, осла​бевших быстро расстрели​вали.
Вскоре для ускорен​ного уничтожения заклю​чённых придумали газо​вые камеры и печи, где сжигали полуживых, сди​рая с них кожу, из кото​рой шили перчатки и дам​ские сумочки... Мало того, в концлагере Бухенвальд работала эксперименталь​ная лаборатория, где опас​ные болезни – тиф, чуму и др. – испытывали не на мышах, а на живых людях и детях. Вводили здорово​му человеку заражённую кровь и наблюдали, как проходит болезнь, считали дни и часы до того, как тот умрёт.
Когда мы посмотрели выставку фотографий ла​герной жизни, отрывки документального фильма, эти страшные печи и под​валы, куда сначала броса​ли трупы, а увозили уже удобрения, нам было пло​хо, несколько дней у меня болело сердце и до конца жизни этого не забыть. На​ша молодёжь вернулась из Европы совсем другой, по​взрослевшей и серьёзной. Думаю, цену человеческой жизни она поняла.
Мы посетили город Гданьск (также известный под немецким названием Данциг), где погибло 3634 советских воина, от солдат до генералов. Город до сих пор отстроен после разру​шений войны лишь ча​стично. Здесь Петром I бы​ла построена русская цер​ковь для наших моряков, и это здание тоже не уцеле​ло, подверглось перестрой​ке. Привлекает внимание на православной церкви следующая надпись: «Богобойная земля, которая орошена кровью солдат – священна».
Недалеко от Гданьска находятся города Сопот, где проходят фестивали, и Ще​цин, где потерял отца на​родный артист России Лев Лещенко, а всего в тех ме​стах похоронено до 5 тысяч советских бойцов. На месте массового захоронения на​ших солдат на окраине горо​да мы возложили венки вме​сте с представителями наше​го посольства в Гданьске.
Мы провели два пол​ных дня в Берлине, где по​смотрели Рейхстаг, полно​стью восстановленный и постоянно окружённый ту​ристами. С его стеклянно​го купола виден весь город. При взятии Берлина погиб​ло более ста тысяч наших солдат, поэтому неудиви​тельно, что недалеко от Рейхстага в цветущем пар​ке находится монумент на​шим воинам-победителям. Наша делегация возложи​ла венок и цветы к подно​жию монумента.
В сердце Германии рас​положена тюрьма Моабит, известная казнями множе​ства противников нацизма и гитлеровского режима. Сре​ди них, например, чешский писатель Юлиус Фучик и татарский поэт Муса Джа​лиль. Вспомните его стихи из «Моабитской тетради», они великолепны. По дороге в тюрьму (действующую, ис​пользуемую в качестве след​ственного изолятора) мож​но прикоснуться к остаткам знаменитой Берлинской стены – теперь уже памят​ника послевоенному деле​нию Германии на Западную (ФРГ) и Восточную (ГДР).
На следующий день по​бывали в музее «Берлин-Карлсхорст», где 8 мая 1945 года маршал Георгий Жуков принял у генерал-фельдмаршала Вильгельма Кейтеля капитуляцию не​мецкого военного командо​вания, а также в Трептов-парке, где захоронено очень много наших солдат и стоит знаменитый памятник воину с девочкой на руках. Здесь нас встретил бывший министр обороны ГДР ад​мирал Теодор Хофман с дру​зьями, выпускниками на​ших военных академий, хо​рошо знающими русский язык. Делились мнениями о развале СССР, сожалели о том, какую политику про​водит Америка, о нестабиль​ности в мире: Югославия, Ирак, Ливия, Украина...

25 августа приехали в Лейпциг, сегодня извест​ный своей промышлен​ностью, но мы посвятили своё время местам героиче​ским, где в 1813 году про​ходил Наполеон и где сра​жались 110 тысяч человек немцев и русских, фран​цузов и шведов. Посетили огромный (высота – 91 м) памятник «Битва наро​дов», открытый к 100-летию битвы. Перед мону​ментом – озеро, символи​зирующее слёзы матерей и жён погибших здесь.

В Лейпциге одновре​менно с памятником, в начале XX века, открыт и русский православный храм. Настоятель отец Алексий проводит службы и праздники для русских прихожан, которых не так уж много, все дружески общаются и ухаживают за солдатскими могилами. У исторического захороне​ния памятная табличка со строками Тютчева: «Тому, кто с верой и любовью слу​жил земле своей родной, служил ей мыслию и кро​вью, служил ей словом и душой» (1856).

Побывала наша делегация в Веймаре – городе культуры, архитектуры, необыкновенной музыки и поэзии. Здесь жили Гё​те и Шиллер, часто бывал Бах. Веймар известен как резиденция русской царственной особы – Марии Павловны, дочери Павла I, которая вышла замуж за герцога Карла III. Ма​рия Павловна старалась внедрять русскую культу​ру и православие, содер​жала огромную библио​теку (около миллиона то​мов!). К сожалению, в под​валах под площадью Демо​кратии многие книги по​гибли. Неплохо сохранил​ся построенный на сред​ства Марии Павловны па​мятник А.С. Пушкину, но он не поражает портрет​ным сходством.
Прошли по ули​цам города Дрездена, на 80% разрушенного в ноябре 1944 г. англо-​американской авиацией, хотя это была и лишняя жертва: в городе не бы​ло войск и оружия. Город слыл своей красотой при короле Августе Сильном, ровеснике Петра I. Поль​зуясь возможностью ис​полнить давнюю мечту, часть делегации поехала в Дрезденскую картинную галерею, увидели шедев​ры мирового искусства, живописи Рембрандта, Тициана, Рубенса, Корреджо и многих других.
По пути в Варшаву, во Вроцлаве, мы посетили па​мятник М.И. Кутузову, где он был первоначально по​хоронен, а в Петербург те​ло перевезли позже. Также здесь захоронены 78 героев СССР. Поклонились всем нашим победителям. По​следние часы нашего пре​бывания в Европе провели в Варшаве, где на окраи​не города находится огром​ное мемориальное кладби​ще. Там покоятся 22 тыся​чи солдат и офицеров Крас​ной Армии. Они погибли, чтобы жили мы, наши де​ти, внуки, правнуки.
Мы не должны забыть зверства, которые творили фашисты на нашей земле: уничтожали города, сжигали деревни, убивали мирных ни в чем не повинных детей, стариков, женщин. Мы не забудем, что путь от Сталинграда и Москвы полит кровью советских солдат, которые своей жизнью заплатили за освобождение Европы от фашизма.
Просим Правительство Московской области, чтобы и жители других районов побывали там, где были мы. Это нужно не мёртвым, это нужно живым, особенно молодежи. В связи с 70-летием Победы весной 2015 г. необходимо, чтобы ветераны и молодёжь увидели Освенцим, Треблинку и другие места, где особо зверствовали фашисты.
